
2019年03月27日课后测试卷1904
考试范围：2.1-2.2；考试时间：60分钟；命题人：李伍兵
一．选择题（共20小题）
1．如图，∠B的同位角可以是（　　）
[image: image1.png]



A．∠1
B．∠2
C．∠3
D．∠4
2．如图为平面上五条直线L1，L2，L3，L4，L5相交的情形，根据图中标示的角度，判断下列叙述何者正确（　　）
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A．L1和L3平行，L2和L3平行


B．L1和L3平行，L2和L3不平行


C．L1和L3不平行，L2和L3平行


D．L1和L3不平行，L2和L3不平行
3．如图，直线a，b被直线c所截，下列条件能判断a∥b的是（　　）
[image: image3.png]



A．∠1＝∠2
B．∠1＝∠4


C．∠3+∠4＝180°
D．∠2＝30°，∠4＝35°
4．如图，AF是∠BAC的平分线，DF∥AC，若∠1＝35°，则∠BAF的度数为（　　）
[image: image4.png]



A．17.5°
B．35°
C．55°
D．70°
5．如图，将一副直角三角板按图中所示位置摆放，保持两条斜边互相平行，则∠1＝（　　）
[image: image5.png]



A．30°
B．25°
C．20°
D．15°
6．已知AB∥CD，直线EF分别交AB、CD于点G、H，∠EGB＝25°，将一个60°角的直角三角尺如图放置（60°角的顶点与H重合），则∠PHG等于（　　）
[image: image6.png]



A．30°
B．35°
C．40°
D．45°
7．将一把直尺和一块含30°和60°角的三角板ABC按如图所示的位置放置，如果∠CDE＝40°，那么∠BAF的大小为（　　）
[image: image7.png]



A．10°
B．15°
C．20°
D．25°
8．如图所示，直线a∥b，∠1＝35°，∠2＝90°，则∠3的度数为（　　）
[image: image8.png]



A．125°
B．135°
C．145°
D．155°
9．已知直线a∥b，将一块含45°角的直角三角板（∠C＝90°）按如图所示的位置摆放，若∠1＝55°，则∠2的度数为（　　）
[image: image9.png]



A．80°
B．70°
C．85°
D．75°
10．一辆汽车在公路上行驶，两次拐弯后，仍在原来的方向上平行行驶，那么两个拐弯的角度（　　）
A．先向左转130°，再向左转50°


B．先向左转50°，再向右转50°


C．先向左转50°，再向右转40°


D．先向左转50°，再向左转40°
11．如图，AB∥CD，EF⊥AB于E，EF交CD于F，已知∠1＝60°，则∠2＝（　　）
[image: image10.png]



A．20°
B．60°
C．30°
D．45°
12．如图，DE∥BC，EF∥AB，图中与∠BFE互补的角共（　　）个．
[image: image11.png]



A．2个
B．3个
C．4个
D．5个
13．如图所示，AB∥EF∥DC，EG∥DB，则图中与∠1相等的角（∠1除外）共有（　　）
[image: image12.png]



A．6个
B．5个
C．4个
D．2个
14．如图，a∥b，∠1＝∠2，∠3＝40°，则∠4等于（　　）
[image: image13.png]



A．40°
B．50°
C．60°
D．70°
15．如图，直角三角板的直角顶点落在直尺边上，若∠1＝56°，则∠2的度数为（　　）
[image: image14.png]



A．56°
B．44°
C．34°
D．28°
16．如图，AB∥EF，CD⊥EF于点D，若∠ABC＝40°，则∠BCD＝（　　）
[image: image15.png]



A．140°
B．130°
C．120°
D．110°
17．如图，若直线MN与△ABC的边AB、AC分别交于E、F，则图中的内错角有（　　）
[image: image16.png]



A．2对
B．4对
C．6对
D．8对
18．如图，AB∥CD，∠BED＝61°，∠ABE的平分线与∠CDE的平分线交于点F，则∠DFB＝（　　）
[image: image17.png]



A．149°
B．149.5°
C．150°
D．150.5°
19．如图，在△ABC中，∠C＝90°，点D在AC上，DE∥AB，若∠CDE＝165°，则∠B的度数为（　　）
[image: image18.png]



A．15°
B．55°
C．65°
D．75°
20．如图，是跷跷板示意图，横板AB绕中点O上下转动，立柱OC与地面垂直，当横板AB的A端着地时，测得∠OAC＝α，则在玩跷跷板时，上下最大可以转动的角度为（　　）
[image: image19.png]



A．α
B．2α
C．90°﹣α
D．90°+α
二．解答题（共5小题）
21．如图，DE平分∠ADC，CE平分∠BCD，且∠1+∠2＝90°．试判断AD与BC的位置关系，并说明理由．
[image: image20.png]



22．如图，AB∥CD，∠CDE＝122°，GF交∠DEB的平分线EF于点F，∠AGF＝150°，求∠F．
[image: image21.png]



23．将一副直角三角尺BAC和ADE如图放置，其中∠BAC＝∠ADE＝90°，∠BCA＝30°，∠AED＝45°，若∠AFD＝75°，试判断AE与BC的位置关系，并说明理由．
[image: image22.png]



24．已知：如图，DG⊥BC，AC⊥BC，EF⊥AB，∠1＝∠2．求证：EF∥CD．
[image: image23.png]



25．如图，直线l1，l2，l3交于一点，直线l4∥l1，若∠1＝125°，∠2＝85°，求∠3的度数．
小聪的做法是：∵l1，l4被l3所截，l4∥l1．
∴∠3+∠4＝∠1＝125°
而∠4＝∠2＝85°
∴∠3＝125°﹣∠4
∴∠3＝40°
写出你与小聪不同的一个解法．
[image: image24.png]



3：2248784926．【探究】如图①，∠AFH和∠CHF的平分线交于点O，EG经过点O且平行于FH，分别与AB、CD交于点E、G．
（1）若∠AFH＝60°，∠CHF＝50°，则∠EOF＝　   　度，∠FOH＝　   　度．
（2）若∠AFH+∠CHF＝100°，求∠FOH的度数．
【拓展】如图②，∠AFH和∠CHI的平分线交于点O，EG经过点O且平行于FH，分别与AB、CD交于点E、G．若∠AFH+∠CHF＝α，直接写出∠FOH的度数．（用含a的代数式表示）
[image: image25.png]



2019年03月27日课后测试卷1904
参考答案与试题解析
一．选择题（共20小题）
1．如图，∠B的同位角可以是（　　）
[image: image26.png]



A．∠1
B．∠2
C．∠3
D．∠4
【分析】直接利用两条直线被第三条直线所截形成的角中，若两个角都在两直线的同侧，并且在第三条直线（截线）的同旁，则这样一对角叫做同位角，进而得出答案．
【解答】解：∠B的同位角可以是：∠4．
故选：D．
【点评】此题主要考查了同位角的定义，正确把握定义是解题关键．
2．如图为平面上五条直线L1，L2，L3，L4，L5相交的情形，根据图中标示的角度，判断下列叙述何者正确（　　）
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A．L1和L3平行，L2和L3平行


B．L1和L3平行，L2和L3不平行


C．L1和L3不平行，L2和L3平行


D．L1和L3不平行，L2和L3不平行
【分析】根据同旁内角不互补，可得两直线不平行；根据内错角相等，可得两直线平行．
【解答】解：∵92°+92°≠180°，
∴L1和L3不平行，
∵88°＝88°，
∴L2和L3平行，
故选：C．
【点评】本题主要考查了平行线的判定，解题时注意：同旁内角互补，两直线平行；内错角相等，两直线平行．
3．如图，直线a，b被直线c所截，下列条件能判断a∥b的是（　　）
[image: image28.png]



A．∠1＝∠2
B．∠1＝∠4


C．∠3+∠4＝180°
D．∠2＝30°，∠4＝35°
【分析】根据同位角相等，两直线平行即可判断．
【解答】解：∵∠1＝∠4，
∴a∥b（同位角相等两直线平行）．
故选：B．
[image: image29.png]



【点评】本题考查平行线的判定，解题的关键是熟练掌握平行线的判定方法，属于基础题．
4．如图，AF是∠BAC的平分线，DF∥AC，若∠1＝35°，则∠BAF的度数为（　　）
[image: image30.png]



A．17.5°
B．35°
C．55°
D．70°
【分析】根据两直线平行，同位角相等，可得∠FAC＝∠1，再根据角平分线的定义可得∠BAF＝∠FAC．
【解答】解：∵DF∥AC，
∴∠FAC＝∠1＝35°，
∵AF是∠BAC的平分线，
∴∠BAF＝∠FAC＝35°，
故选：B．
【点评】本题考查了平行线的性质，角平分线的定义，熟记平行线的性质是解题的关键．
5．如图，将一副直角三角板按图中所示位置摆放，保持两条斜边互相平行，则∠1＝（　　）
[image: image31.png]



A．30°
B．25°
C．20°
D．15°
【分析】根据平行线的性质可得∠A＝∠FDE＝45°，再根据三角形内角与外角的性质可得∠1的度数．
【解答】解：∵AB∥CD，
∴∠A＝∠FDE＝45°，
又∵∠C＝30°．
∴∠1＝∠FDE﹣∠C＝45°﹣30°＝15°，
故选：D．
[image: image32.png]



【点评】此题主要考查了平行线的性质，关键是掌握两直线平行，同位角相等．
6．已知AB∥CD，直线EF分别交AB、CD于点G、H，∠EGB＝25°，将一个60°角的直角三角尺如图放置（60°角的顶点与H重合），则∠PHG等于（　　）
[image: image33.png]



A．30°
B．35°
C．40°
D．45°
【分析】依据AB∥CD，可得∠EHD＝∠EGB＝25°，再根据∠PHD＝60°，即可得到∠PHG＝60°﹣25°＝35°．
【解答】解：∵AB∥CD，
∴∠EHD＝∠EGB＝25°，
又∵∠PHD＝60°，
∴∠PHG＝60°﹣25°＝35°，
故选：B．
【点评】本题主要考查了平行线的性质，解题时注意：两直线平行，同位角相等．
7．将一把直尺和一块含30°和60°角的三角板ABC按如图所示的位置放置，如果∠CDE＝40°，那么∠BAF的大小为（　　）
[image: image34.png]



A．10°
B．15°
C．20°
D．25°
【分析】由DE∥AF得∠AFD＝∠CDE＝40°，再根据三角形的外角性质可得答案．
【解答】解：由题意知DE∥AF，
∴∠AFD＝∠CDE＝40°，
∵∠B＝30°，
∴∠BAF＝∠AFD﹣∠B＝40°﹣30°＝10°，
故选：A．
【点评】本题主要考查平行线的性质，解题的关键是掌握两直线平行同位角相等与三角形外角的性质．
8．如图所示，直线a∥b，∠1＝35°，∠2＝90°，则∠3的度数为（　　）
[image: image35.png]



A．125°
B．135°
C．145°
D．155°
【分析】如图求出∠5即可解决问题．
【解答】解：
[image: image36.png]



∵a∥b，
∴∠1＝∠4＝35°，
∵∠2＝90°，
∴∠4+∠5＝90°，
∴∠5＝55°，
∴∠3＝180°﹣∠5＝125°，
故选：A．
【点评】本题考查平行线的性质、三角形内角和定理，邻补角的性质等知识，解题的关键是灵活运用所学知识解决问题．
9．已知直线a∥b，将一块含45°角的直角三角板（∠C＝90°）按如图所示的位置摆放，若∠1＝55°，则∠2的度数为（　　）
[image: image37.png]



A．80°
B．70°
C．85°
D．75°
【分析】想办法求出∠5即可解决问题；
【解答】解：
[image: image38.png]



∵∠1＝∠3＝55°，∠B＝45°，
∴∠4＝∠3+∠B＝100°，
∵a∥b，
∴∠5＝∠4＝100°，
∴∠2＝180°﹣∠5＝80°，
故选：A．
【点评】本题考查平行线的性质，三角形内角和定理，三角形的外角的性质等知识，解题的关键是灵活运用所学知识解决问题，属于中考常考题型．
10．一辆汽车在公路上行驶，两次拐弯后，仍在原来的方向上平行行驶，那么两个拐弯的角度（　　）
A．先向左转130°，再向左转50°


B．先向左转50°，再向右转50°


C．先向左转50°，再向右转40°


D．先向左转50°，再向左转40°
【分析】首先根据题意画出图形，然后利用同位角相等，两直线平行与内错角相等，两直线平行，即可判定B正确，A，C，D错误，注意排除法在解选择题中的应用．
【解答】解：如图：
[image: image39.png]



A、∵∠1＝130°，
∴∠3＝50°＝∠2，
∴a∥b，方向相反；
B、∵∠1＝∠2＝50°，
∴a∥b；
C、∵∠1＝50°，∠2＝40°，
∴∠1≠∠2，
∴a不平行于b；
D、∵∠2＝40°，
∴∠3＝140°≠∠1，
∴a不平行于b．
故选：B．
【点评】此题考查了平行线的判定．此题难度不大，注意掌握数形结合思想的应用，注意同位角相等，两直线平行与内错角相等，两直线平行定理的应用．
11．如图，AB∥CD，EF⊥AB于E，EF交CD于F，已知∠1＝60°，则∠2＝（　　）
[image: image40.png]



A．20°
B．60°
C．30°
D．45°
【分析】利用平行线的性质和垂线的定义计算．
【解答】解：∵AB∥CD，
∴∠3＝∠1＝60°（两直线平行，同位角相等），
∵EF⊥AB于E，
∴∠2＝90°﹣60°＝30°，
故选：C．
[image: image41.png]



【点评】运用了平行线的性质：两条直线平行，同位角相等；以及垂直的定义．
12．如图，DE∥BC，EF∥AB，图中与∠BFE互补的角共（　　）个．
[image: image42.png]



A．2个
B．3个
C．4个
D．5个
【分析】根据平行线的性质，即同旁内角互补和同位角相等可证有4个角与∠BFE互补．
【解答】解：∵DE∥BC，
∴∠BFE+∠DEF＝180°①，
∠BFE+∠EFC＝180°②，
又∵EF∥AB，
∴∠BFE+∠B＝180°③，
∠B＝∠ADE，
∴∠BFE+∠ADE＝180°④．
共4个，故选C．
【点评】本题比较简单，考查的是平行线的性质，重点考查了同旁内角互补和同位角相等．
13．如图所示，AB∥EF∥DC，EG∥DB，则图中与∠1相等的角（∠1除外）共有（　　）
[image: image43.png]



A．6个
B．5个
C．4个
D．2个
【分析】由AB∥EF得∠FEG＝∠1，由EG∥DB可得∠DBG＝∠1；设BD与EF相交于点P，由AB∥EF得到∠FPB＝∠DBG＝∠1，∠DPE＝∠DBG＝∠1，又AB∥DC可以得到∠CDB＝∠DBG＝∠1，由此得到共有5个．
【解答】解：∵AB∥EF，
∴∠FEG＝∠1，
∵EG∥DB，
∴∠DBG＝∠1，
设BD与EF相交于点P，
∵AB∥EF，
∴∠FPB＝∠DBG＝∠1，∠DPE＝∠DBG＝∠1，
∵AB∥DC，
∴∠CDB＝∠DBG＝∠1．
∴共有5个．
故选：B．
[image: image44.png]



【点评】本题主要利用了由平行得到的内错角相等以及同位角相等，注意不要漏解．
14．如图，a∥b，∠1＝∠2，∠3＝40°，则∠4等于（　　）
[image: image45.png]



A．40°
B．50°
C．60°
D．70°
【分析】先根据平行线的性质求出∠1+∠2的度数，再由∠1＝∠2得出∠2的度数，进而可得出结论．
【解答】解：∵a∥b，∠3＝40°，
∴∠1+∠2＝180°﹣40°＝140°，∠2＝∠4．
∵∠1＝∠2，
∴∠2＝[image: image46.png]


×140°＝70°，
∴∠4＝∠2＝70°．
故选：D．
【点评】本题考查的是平行线的性质，用到的知识点为：两直线平行，内错角相等．
15．如图，直角三角板的直角顶点落在直尺边上，若∠1＝56°，则∠2的度数为（　　）
[image: image47.png]



A．56°
B．44°
C．34°
D．28°
【分析】由平角的定义得到∠3＝34°；然后根据“两直线平行，内错角相等”求出∠2的度数．
【解答】解：如图，依题意知∠1+∠3＝90°．
∵∠1＝56°，
∴∠3＝34°．
∵直尺的两边互相平行，
∴∠2＝∠3＝34°，
故选：C．
[image: image48.png]



【点评】本题考查了平行线的性质，三角板的知识，比较简单，熟记性质是解题的关键．
16．如图，AB∥EF，CD⊥EF于点D，若∠ABC＝40°，则∠BCD＝（　　）
[image: image49.png]



A．140°
B．130°
C．120°
D．110°
【分析】直接利用平行线的性质得出∠B＝∠BCG，∠GCD＝90°，进而得出答案．
【解答】解：过点C作CG∥AB，
由题意可得：AB∥EF∥CG，
故∠B＝∠BCG，∠GCD＝90°，
则∠BCD＝40°+90°＝130°．
故选：B．
[image: image50.png]



【点评】此题主要考查了平行线的判定与性质，作出正确辅助线是解题关键．
17．如图，若直线MN与△ABC的边AB、AC分别交于E、F，则图中的内错角有（　　）
[image: image51.png]



A．2对
B．4对
C．6对
D．8对
【分析】根据内错角定义，先找出两直线被第三条直线所截：MN、BC被AB所截得∠MEB与∠ABC，被AC所截得∠NFC与∠C；AC、MN被AB所截得∠A与∠AEM，MN、AB被AC所截得∠A与∠AFN；AB、AC被MN所截得∠AEF与∠CFE，∠AFE与∠BEF．
【解答】解：有6对．故选C．
【点评】本题主要考查内错角的定义，找准被截线与截线是解题的关键．
18．如图，AB∥CD，∠BED＝61°，∠ABE的平分线与∠CDE的平分线交于点F，则∠DFB＝（　　）
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A．149°
B．149.5°
C．150°
D．150.5°
【分析】过点E作EG∥AB，根据平行线的性质可得“∠ABE+∠BEG＝180°，∠GED+∠EDC＝180°”，根据角的计算以及角平分线的定义可得“∠FBE+∠EDF＝[image: image53.png]


（∠ABE+∠CDE）”，再依据四边形内角和为360°结合角的计算即可得出结论．
【解答】解：如图，过点E作EG∥AB，
∵AB∥CD，
∴AB∥CD∥GE，
∴∠ABE+∠BEG＝180°，∠GED+∠EDC＝180°，
∴∠ABE+∠CDE+∠BED＝360°；
又∵∠BED＝61°，
∴∠ABE+∠CDE＝299°．
∵∠ABE和∠CDE的平分线相交于F，
∴∠FBE+∠EDF＝[image: image54.png]


（∠ABE+∠CDE）＝149.5°，
∵四边形的BFDE的内角和为360°，
∴∠BFD＝360°﹣149.5°﹣61°＝149.5°．
故选：B．
[image: image55.png]



【点评】本题考查了平行线的性质、三角形内角和定理以及四边形内角和为360°，解决该题型题目时，根据平行线的性质得出相等（或互补）的角是关键．
19．如图，在△ABC中，∠C＝90°，点D在AC上，DE∥AB，若∠CDE＝165°，则∠B的度数为（　　）
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A．15°
B．55°
C．65°
D．75°
【分析】利用平角的定义可得∠ADE＝15°，再根据平行线的性质知∠A＝∠ADE＝15°，再由内角和定理可得答案．
【解答】解：∵∠CDE＝165°，
∴∠ADE＝15°，
∵DE∥AB，
∴∠A＝∠ADE＝15°，
∴∠B＝180°﹣∠C﹣∠A＝180°﹣90°﹣15°＝75°．
故选：D．
【点评】本题考查的是平行线的性质以及三角形内角和定理的运用，解题时注意：两直线平行，内错角相等．
20．如图，是跷跷板示意图，横板AB绕中点O上下转动，立柱OC与地面垂直，当横板AB的A端着地时，测得∠OAC＝α，则在玩跷跷板时，上下最大可以转动的角度为（　　）
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A．α
B．2α
C．90°﹣α
D．90°+α
【分析】此题可以构造平行线，根据平行线的性质进行分析计算．
【解答】解：如图所示，作DE∥AC，则有∠1＝∠A＝α，
则上下最大可以转动的角度为2α．
故选：B．
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【点评】本题是一道生活问题，将其转化为关于平行线的问题，利用“两直线平行同位角相等”解答．
二．解答题（共5小题）
21．如图，DE平分∠ADC，CE平分∠BCD，且∠1+∠2＝90°．试判断AD与BC的位置关系，并说明理由．
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【分析】根据角平分线的定义求出∠ADC＝2∠1，∠BCD＝2∠2，然后求出∠ADC+∠BCD＝180°，再根据同旁内角互补，两直线平行，求出AD∥BC即可．
【解答】解：BC∥AD．理由如下：
∵DE平分∠ADC，CE平分∠BCD，
∴∠ADC＝2∠1，∠BCD＝2∠2，
∵∠1+∠2＝90°，
∴∠ADC+∠BCD＝2（∠1+∠2）＝180°，
∴AD∥BC．
【点评】本题考查了平行线的判定与性质，角平分线的定义的运用，两条直线被第三条所截，如果同旁内角互补，那么这两条直线平行．
22．如图，AB∥CD，∠CDE＝122°，GF交∠DEB的平分线EF于点F，∠AGF＝150°，求∠F．
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【分析】根据平行线的性质得到∠BED＝∠CDE＝122°，由角平分线的定义得到∠BEF＝[image: image61.png]


BED＝61°，根据三角形的外角的性质即可得到结论．
【解答】解：∵AB∥CD，∠CDE＝122°，
∴∠BED＝∠CDE＝122°，
∵EF平分∠BED，
∴∠BEF＝[image: image62.png]


∠BED＝61°，
∴∠GEF＝119°，
∵∠AGF＝150°，
∴∠F＝∠AGF﹣∠GEF＝31°．
【点评】本题考查了平行线的性质，三角形的外角的性质，熟记平行线的性质是解题的关键．
23．将一副直角三角尺BAC和ADE如图放置，其中∠BAC＝∠ADE＝90°，∠BCA＝30°，∠AED＝45°，若∠AFD＝75°，试判断AE与BC的位置关系，并说明理由．
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【分析】根据三角形外角性质，可得∠EAF＝30°，再根据∠C＝30°，可得∠EAF＝∠C，进而判定AE∥BC．
【解答】解：AE与BC平行．理由：
∵∠AFD是△AEF的外角，
∴∠EAF＝∠AFD﹣∠E＝75°﹣45°＝30°，
又∵∠C＝30°，
∴∠EAF＝∠C，
∴AE∥BC．
【点评】本题考查了平行线的判定与性质及三角形的外角的性质的运用，平行线的判定是由角的数量关系判断两直线的位置关系；平行线的性质是由平行关系来寻找角的数量关系．
24．已知：如图，DG⊥BC，AC⊥BC，EF⊥AB，∠1＝∠2．求证：EF∥CD．
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【分析】推出DG∥AC，根据平行线性质得出∠2＝∠ACD，求出∠1＝∠DCA，根据平行线判定推出即可．
【解答】证明：∵DG⊥BC，AC⊥BC，
∴∠DGB＝∠ACB＝90°（垂直定义），
∴DG∥AC（同位角相等，两直线平行），
∴∠2＝∠ACD（两直线平行，内错角相等），
∵∠1＝∠2，
∴∠1＝∠DCA，
∴EF∥CD（同位角相等，两直线平行）．
【点评】本题考查了平行线性质和判定的应用，主要考查学生的推理能力．
25．如图，直线l1，l2，l3交于一点，直线l4∥l1，若∠1＝125°，∠2＝85°，求∠3的度数．
小聪的做法是：∵l1，l4被l3所截，l4∥l1．
∴∠3+∠4＝∠1＝125°
而∠4＝∠2＝85°
∴∠3＝125°﹣∠4
∴∠3＝40°
写出你与小聪不同的一个解法．
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【分析】首先运用平行线的性质求出∠AOB的大小，然后借助平角的定义求出∠3即可解决问题．
【解答】解：如图，∵直线l4∥l1，
∴∠1+∠AOB＝180°，而∠1＝125°，
∴∠AOB＝55°，
∴∠3＝180°﹣∠2﹣∠AOB
＝180°﹣85°﹣55°
＝40°．
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【点评】此题主要考查了平行线的性质及其应用问题；应牢固掌握平行线的性质，这是灵活运用、解题的基础和关键．
声明：试题解析著作权属菁优网所有，未经书面同意，不得复制发布
日期：2019/3/27 11:54:14；用户：李伍兵；邮箱：1382374183：2248784926．【探究】如图①，∠AFH和∠CHF的平分线交于点O，EG经过点O且平行于FH，分别与AB、CD交于点E、G．
（1）若∠AFH＝60°，∠CHF＝50°，则∠EOF＝　30　度，∠FOH＝　125　度．
（2）若∠AFH+∠CHF＝100°，求∠FOH的度数．
【拓展】如图②，∠AFH和∠CHI的平分线交于点O，EG经过点O且平行于FH，分别与AB、CD交于点E、G．若∠AFH+∠CHF＝α，直接写出∠FOH的度数．（用含a的代数式表示）
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【分析】【探究】（1）依据角平分线以及平行线的性质，即可得到∠EOF的度数，依据三角形内角和定理，即可得到∠FOH的度数；
（2）依据角平分线以及平行线的性质、三角形内角和定理，即可得到∠FOH的度数；
【拓展】根据∠AFH和∠CHI的平分线交于点O，可得∠OFH＝[image: image68.png]


∠AFH，∠OHI＝[image: image69.png]


∠CHI，再根据∠FOH＝∠OHI﹣∠OFH进行计算，即可得到∠FOH的度数．
【解答】解：【探究】（1）∵∠AFH＝60°，OF平分∠AFH，
∴∠OFH＝30°，
又∵EG∥FH，
∴∠EOF＝∠OFH＝30°；
∵∠CHF＝50°，OH平分∠CHF，
∴∠FHO＝25°，
∴△FOH中，∠FOH＝180°﹣∠OFH﹣∠OHF＝125°；
故答案为：30，125；
（2）∵FO平分∠AFH，HO平分∠CHF，
∴∠OFH＝[image: image70.png]


∠AFH，∠OHF＝[image: image71.png]


∠CHF．
∵∠AFH+∠CHF＝100°，
∴∠OFH+∠OHF＝[image: image72.png]


（∠AFH+∠CHF）＝[image: image73.png]


×100°＝50°．
∵EG∥FH，
∴∠EOF＝∠OFH，∠GOH＝∠OHF．
∴∠EOF+∠GOH＝∠OFH+∠OHF＝50°．
∵∠EOF+∠GOH+∠FOH＝180°，
∴∠FOH＝180°﹣（∠EOF+∠GOH ）＝180°﹣50°＝130°．
【拓展】∵∠AFH和∠CHI的平分线交于点O，
∴∠OFH＝[image: image74.png]


∠AFH，∠OHI＝[image: image75.png]


∠CHI，
∴∠FOH＝∠OHI﹣∠OFH
＝[image: image76.png]


（∠CHI﹣∠AFH）
＝[image: image77.png]


（180°﹣∠CHF﹣∠AFH）
＝[image: image78.png]


（180°﹣α）
＝90°﹣[image: image79.png]


α．
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【点评】本题主要考查了平行线的性质以及三角形内角和定理的综合运用，解决问题的关键是掌握：两直线平行，内错角相等．
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